

# 印度加拿大“外交战”陷入僵局

## 泽连斯基访加拿大 特鲁多追加价值数亿加元支援

在乌克兰总统泽连斯基对加拿大进行短暂访问期间，加拿大总理特鲁多9月22日宣布追加一系列对乌支持措施，其中包括价值6.5亿加元的军事装备等。

泽连斯基一行21日晚抵达加拿大，展开他自2022年2月乌克兰危机全面升级以来的首次访加。22日，特鲁多在渥太华的国会山为泽连斯基举行欢迎仪式并进行双边会晤。泽连斯基在加国会发表演讲，呼吁加方继续对乌提供支持并对俄罗斯施压。

特鲁多宣布，加政府正改变援乌方式，以提供多年期援助。加方将在未来3年内追加价值6.5亿加元的支援，向乌方提供包括加拿大制造的装甲医疗后送车在内的50辆装甲车。

在今年6月特鲁多突访乌克兰首都基辅时宣布的价值5亿加元军事援助等措施基础上，加方此次承诺再增加多项援助，诸如价值7600万加元的35套高分辨率无人机摄像头及相关技术支持；向位于波兰的“豹2”坦克维护与服务中心资助3000万加元；支持乌克兰的F-16战机飞行员训练；提供一批北约标准小武器弹药；向英国牵头的旨在为乌方提供防空装备的伙伴关系网资助3300万加元。

特鲁多同时宣布追加对63个俄罗斯个人和实体进行制裁。加方还将提供830万加元用于支持乌方加强切尔诺贝利禁区安全措施，以及应对网络攻击、支持非政府组织等；提供3400万加元的多年期发展援助，支持乌克兰的精神健康、农业、地方基础设施重建等工作。

加方表示，此次追加的系列措施使该国自2022年初以来承诺对乌多领域援助总价值已超过95亿加元。

22日BBC称，在访问加拿大之前，国际合作伙伴越来越怀疑是否应继续向基辅提供援助。泽连斯基到访华盛顿，也是希望获得更多资金，但目前尚不清楚美国国会是否会支持更多援助。

虽然泽连斯基仍在四处游说他西方盟友，但“援乌阵线”还能坚持多久是个未知数。英国《经济学人》21日称，西方对乌克兰的援助明年可能会减少，既包括武器和弹药，也包括对基辅的善意。俄罗斯《观点报》22日称，俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫当天称，即使是乌克兰最亲密的盟友也不会认为基辅是一个平等的伙伴，一旦合作变得无利可图，他们就会转身。盟友们考虑的是自己的利益。

本报综合消息

## 李在明绝食24天后接受治疗

在绝食斗争的第24天，韩国最大在野党共同民主党党首李在明9月23日停止绝食，将在首尔中浪区的绿色医院中接受康复治疗。

据韩联社消息，共同民主党发言人表示，参与治疗的医务人员强烈要求李在明停止绝食，否则其身体健康会造成不可逆的严重损害。发言人还表示，共同民主党务委员会已表决通过停止绝食的要求，社会各界也提出不要再绝食的要求。

李在明现年59岁，8月31日开始“无限期”绝食，抗议总统尹锡悦的施政。绝食抗议19天后，李在明于9月18日因健康状况恶化被送入医院。前总统文在寅从梁山市赶往首尔中浪区的绿色医院慰问李在明，并告诉他“形势已经发生了转变”，当下要做好长期斗争的准备，此刻作为党首的李在明，更应该带领身边的人一起重新振作起来。

另一方面，李在明昏迷送医的同一天，韩法务部也将对其的拘留同意请求报请国会，并于21日表决通过。首尔中央地方法院22日敲定将于26日上午10时针对李在明进行逮捕必要性审查。据预测，若审查如期进行，李在明是否被批捕将于26日晚或27日凌晨见分晓。

目前，李在明将在医院接受康复治疗，并在与医疗团队协商后决定是否出庭定于26日在法院举行的拘捕必要性审查。 本报综合消息

加拿大的指控“可能是自本世纪以来对美印伙伴关系的最重大考验”。他称，加拿大是美国亲密盟友，“无论如何，拜登政府竭尽全力让印度站在自己一边，以对抗中国”。

对印度来说，美西方已开出价码，一边是“没有任何特殊豁免”，一边是“站在美国一边对抗中国”。至于有没有证据，都无关紧要。实际上，印度的下一个“罪证”已露出端倪。英国《每日电讯报》19日称，就在今年6月14日（尼贾尔死前4天），一个名为辛格·坎达的锡克教英国人在伯明翰一家医院突然死亡，而此人于今年3月曾与其他锡克教激进分子冲进印度驻英国高级专员公署扯下了印度国旗。

据《环球时报》

加存在分歧”的说法，称“坚决反对一些试图在这个问题上挑拨美加关系的说法”。沙利文特别强调，美国不会因希望和印度发展关系而忽略此事，这样的行为不会得到“任何特殊豁免”。

近来印度似乎在西方如鱼得水，实际上西方早就对印度不满。在此前印度举办的G20峰会的联合宣言没有谴责俄罗斯，印度还大量进口俄油气转卖西方大捞一笔。最关键的是，在针对中国方面，印度只是小打小闹，不愿“完全站队西方，对抗中国”。

路透社称，美国等西方国家这次选择低调，与中国不无关联，主要是为了达成“利用印度对抗中国”的企图。美国兰德公司分析师格罗斯曼在社交平台X上发文称，对美国来说，



9月22日，车企工人在美国俄勒冈州比弗顿参与罢工游行。因新劳资合约谈判在关键问题上分歧严重，全美汽车工人联合会主席肖恩·费恩22日宣布，汽车生产商通用和斯泰兰蒂斯旗下的38家零件配送中心加入罢工，目前罢工工厂总数已达41家。 新华社/美联

## 受控收受贿赂 梅嫩德斯拒不辞任美国国会议员

美国民主党籍联邦参议员鲍勃·梅嫩德斯9月22日被曼哈顿检方指控收受贿赂等罪名。面对部分党内人士要求他辞任议员的呼声，梅嫩德斯表示自己“哪儿也不会去”，也不会让工作被“没有事实根据的说法”所影响。

参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默当天晚些时候宣布，梅嫩德斯现已辞去参院外交关系委员会主席一职，“直至所涉事件解决”。依据民主党内规定，受到重罪指控的参议员须放弃所担任的领导职务，若最终没有被定罪可再行履职。

据路透社报道，这是梅嫩德斯第三次被联邦检方调查，但迄今从未被定罪。预计参议员本·卡丁将接替梅嫩德斯，出任参院外交关系委员会主席。

就梅嫩德斯受到指控一事，白宫方面暂未发表评论。不过，新泽西州州长、民主党人菲尔·墨菲等人要求梅嫩德斯辞任国会议员。

墨菲说，梅嫩德斯受到的指控“如此严重”，以致影响他有效代表新泽西州民意，应立即辞任联邦议员。多名民主党籍新泽西州议员表达同样诉求。

梅嫩德斯22日说，他作为一名国会议员的“正常工作”遭检方歪曲，他不会辞任议员。

美联社援引检方起诉书内容报道，梅嫩德斯被指控多次以权谋私，收取现金和金条等贿赂。执法人员去年搜查梅嫩德斯住所时，发现价值超过10万美元的金条和超过48万美元现金。大量现金被藏匿在储藏室、衣橱和保险箱内，执法人员在梅嫩德斯的衣服口袋中找到多个内含现金的信封。梅嫩德斯还一度上网搜索“一公斤黄金值多少钱”。

检方在起诉书中写道，梅嫩德斯和妻子娜丁从3名商人处收受贿赂。其中，弗雷德·戴比斯为新泽西州知名地产商，去年认罪银行欺诈，其量刑定于10日公布。梅嫩德斯曾试图干预戴比斯案件调查，力推菲利普·塞林杰出任联邦检察官。塞林杰现已出任检察官，但没有在此次检方起诉书中受到指控。检方还寻求没收梅嫩德斯的涉案资产。

梅嫩德斯夫妇和上述3名商人定于本月27日在曼哈顿的联邦法院出庭。娜丁的律师戴维·舍特勒说，娜丁否认所受指控，将作有力抗辩。 新华社特稿

## 所罗门群岛总理要求日本停止核污染水排海

新华社联合国9月22日电（记者 尚绪谦）所罗门群岛总理索加瓦雷22日在第78届联合国大会一般性辩论发言时，要求日本停止核污染水排海，称该行为是对全球信任和团结的打击。

索加瓦雷说，所罗门群岛和其他想法一致的太平洋岛国站在一起，对日本将福岛核污染水排海感到震惊。

他说，国际原子能机构的评估报告无定论，分享的科学数据不完整、不全面。如果日本核污染水是安全的，就应该存储在日本。

他说，日本将核污染水排海产生超国界、跨代影响，是对全球信任和团结的打击。他敦促日本考虑其他处理方式，停止将核污染水排入太平洋。

福岛第一核电站内储存有超过130万吨的核污染水。日本政府与东京电力公司以核电站内大量储水罐妨碍废堆作业为由，决定将经“多核素处理系统”处理并稀释后的核污染水排入海。尽管排海决定遭到日本国内外强烈反对，日本政府和东京电力公司仍于8月24日启动了核污染水的排海。

### 印度表态强硬

据《印度时报》21日报道，印度外交部发言人巴格奇当天表示，由于印度驻加拿大外交人员“受到安全威胁”，印度已暂停为加拿大公民提供签证服务。当天早些时候，在加拿大的印度官方签证代理机构BLS称，已接到通知停止处理签证申请。

印度对加拿大和西方的指责火力全开，态度十分强硬。“加拿大才是恐怖分子的安全天堂”，美国有线电视新闻网(CNN)称，在21日的记者会上，当被问及这场争端对印度的全球形象和地位构成的风险时，巴格奇强硬地表示：“如果谈论声誉问题和声誉损害，如果有哪个国家需要关注这个问题，我认为是加拿大，它才是恐怖分子、极端分子和有组织犯罪的安全天堂。”

同一天，加拿大驻印度高级专员公署（相当于大使馆）发表声明称，由于一些加外交官在社交媒体上受到威胁，加方决定暂时“调整”在印度的外交人员。声明称：“鉴于目前紧张局势加剧的环境，我们正在采取行动确保我们外交官的安全。”

### “重要盟友”是谁？

印度和加拿大此次“外交战”，源于今年6月加拿大籍锡克教领袖尼贾尔在温哥华附近遭人枪杀。当地时间9月21日，加拿大总理特鲁多在联合国大会间隙出席新闻发布会，重申对印度政府参与谋杀尼贾尔的指控。特鲁多表示，他提出指控是为了“捍卫加拿大的价值观”，“我们有可信的理由相信……这项指控是认真的。”

美联社和加拿大广播公司(CBC)21日援引匿名加拿大官员的话报道称，对印度参与杀害尼贾尔的指控，是基于对印度外交官的监视，以及“重要盟友提供的情报”。报道称，该官员没有说明是哪个盟友提供了情报，也没有透露相关证据和信息的具体内容。

到底是哪个“重要盟友”向加拿大提供了情报？为何特鲁多要在此事过去3个月后才引爆？

有分析认为，此事的关键在于尼贾尔所属的锡克教组织一直鼓动“分离主义运动”，寻求在印度旁遮普地区建立名为“哈利斯坦”的“独立国家”。印度政府多年前就已将尼贾尔及其所属组织列入通缉名单。

事实上，加拿大和美英等西方国家以“保护人权”为借口，容留许多发展中国家的反对派或“分离主义分子”，其目的就是为了以此为抓手牵制这些国家。西方对印度也不例外。锡克教“分离主义”组织曾在西方策划多起恐怖行动，包括1985年从多伦多飞往伦敦的印度民航客机被炸，300多名乘客遇难。印方曾要求加方协助调查，却被拒绝。

此外，加拿大是印度以外世界上锡克教徒人口最多的国家，锡克教徒人数约77万人，这是特鲁多选票的一个重要来源。美国《时代》周刊网站称，印度和加拿大之间的关系首次陷入紧张，就是因为特鲁多上台，在约30人的内阁中任命了4名锡克教人士担任部长。2018年，特鲁多访印，当时他的代表团会见了一名曾谋杀印度政府部长未遂的锡克教徒。

### 华盛顿的算计

目前，对于尼贾尔被杀事件，美国以及“五眼联盟”其他几国表态谨慎。有分析认为，盟友的“沉默”令加拿大尴尬。不过，美国《金融时报》21日引述消息人士的话称，美国总统拜登和“五眼联盟”其他几国领导人出席G20峰会期间，都曾就尼贾尔事件向印度总理莫迪表达关切。

美国白宫国家安全事务助理沙利文21日表示，美国对此事“深表关切”，“希望看到调查继续进行，并将肇事者绳之以法”。他驳斥“美